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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

Θέμα: Επικίνδυνη και ανησυχητική η υποστελέχωση των 
Πυροσβεστικών Υπηρεσιών στην Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας 
– Θράκης. 

Σύμφωνα με την πρόσφατη ανακοίνωση του Σωματείου Πυροσβεστών 
Μακεδονίας, Θράκης & Βορείου Αιγαίου, σοβαρά προβλήματα 
υποστελέχωσης καταγράφονται στις Πυροσβεστικές Υπηρεσίες της 
Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, γεγονός που δημιουργεί 
εύλογη ανησυχία για την επιχειρησιακή ετοιμότητα και την ασφάλεια 
πολιτών και προσωπικού. 

Ειδικότερα, επισημαίνεται ότι οι περισσότερες υπηρεσίες των Νομών 
Καβάλας, Δράμας, Ξάνθης, Ροδόπης και Έβρου λειτουργούν με σημαντικά 
μειωμένο προσωπικό, έως και 30% κάτω από την προβλεπόμενη οργανική 
δύναμη. Ιδιαίτερα ανησυχητική εμφανίζεται η κατάσταση στην Καβάλα, όπου 
η δύναμη της τοπικής Πυροσβεστικής Υπηρεσίας έχει μειωθεί από 69 
υπηρετούντες το 2017 σε μόλις 35 το 2026. 

Παράλληλα, σύμφωνα με τα στοιχεία των πυροσβεστών, οι υπηρεσίες 
πόλεων λειτουργούν εδώ και πέντε έτη με βάρδιες 5–6 ατόμων και δύο 
πυροσβεστικές εξόδους, αντί των προβλεπόμενων 9–10 ατόμων και τριών 
εξόδων, ενώ τα πληρώματα συχνά αποτελούνται από δύο άτομα αντί τριών. 
Αυτό έχει ως αποτέλεσμα, σε περίπτωση ταυτόχρονων συμβάντων, να 
παρατηρούνται καθυστερήσεις στην απόκριση, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για 
την προστασία της ανθρώπινης ζωής, της περιουσίας και του φυσικού 
περιβάλλοντος. 

Επειδή, οι βάρδιες σε πολλές υπηρεσίες στελεχώνονται με 5–6 άτομα αντί 
των προβλεπόμενων 9–10, γεγονός που επηρεάζει άμεσα τον χρόνο 
απόκρισης και την επιχειρησιακή επάρκεια. 

Επειδή, σε περίπτωση ταυτόχρονων συμβάντων δημιουργείται κρίσιμο 
χρονικό κενό μέχρι την κάλυψη της υπηρεσίας από επιφυλακή, με πιθανό 
κίνδυνο για την ανθρώπινη ζωή και την περιουσία των πολιτών. 
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Επειδή, η Πολιτεία οφείλει να διασφαλίσει την εύρυθμη και ασφαλή 
λειτουργία των υπηρεσιών που επιχειρούν σε 24ωρη βάση, υπό ιδιαίτερα 
απαιτητικές συνθήκες. 

Επειδή, η Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης καταγράφει 
διαχρονικά υψηλό αριθμό αγροτοδασικών πυρκαγιών και αυξημένες 
επιχειρησιακές απαιτήσεις. 

Επειδή, η ενίσχυση των Πυροσβεστικών Υπηρεσιών της Περιφέρειας 
αποτελεί ζήτημα δημόσιας ασφάλειας και πολιτικής προστασίας πρώτης 
προτεραιότητας  

Επειδή, η προστασία της ζωής, της περιουσίας των πολιτών και του φυσικού 
περιβάλλοντος αποτελεί πρωταρχική υποχρέωση της Πολιτείας. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Ποια είναι η υφιστάμενη οργανική δύναμη και ποια η πραγματική 
δύναμη (υπηρετούν προσωπικό) ανά Πυροσβεστική Υπηρεσία στην 
Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης; 

2. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα άμεσης ενίσχυσης των υπηρεσιών με 
μόνιμο προσωπικό; 

3. Προτίθεται το Υπουργείο να προβεί σε ανακατανομή δυνάμεων ή σε 
έκτακτες μεταθέσεις/προσλήψεις ενόψει της αντιπυρικής περιόδου; 

4. Υπάρχει σχεδιασμός αναθεώρησης του οργανογράμματος των 
υπηρεσιών της Περιφέρειας, ώστε να ανταποκρίνεται στις αυξημένες 
επιχειρησιακές ανάγκες; 

5. Ποια μέτρα λαμβάνονται ώστε να διασφαλιστεί ότι κάθε υπηρεσία 
πόλης θα διαθέτει κατ’ ελάχιστο τρεις πυροσβεστικές εξόδους με 
επαρκές πλήρωμα, σύμφωνα με τα επιχειρησιακά πρότυπα 
ασφαλείας; 
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